
CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII 

COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR 

 

HOTĂRÂRE 

 

       14 iunie 2019                                                                                          mun. Chișinău 

       nr. 113/8 

 

 Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența: 

  

Președintele Colegiului    Liliana CATAN 

 Membrii Colegiului    Mihail MACAR    

        Nicolae CRAIU 

                                                                                       Valeriu BAEȘU 

        Feodor BRIA 

        Alexandru SOSNA 

 

Examinând în ședință publică dosarul și actele prezentate de către Igor Chiroșca, 

judecător la Judecătoria Strășeni (sediul central), care solicită promovarea la instanța 

judecătorească ierarhic superioară de nivelul Curții de Apel, Colegiul pentru selecția și cariera 

judecătorilor  

 

C O N S T A T Ă : 

 

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.56/3 din 05 februarie 2019, 

materialele în privința judecătorului Igor Chiroșca au fost expediate Colegiului pentru selecția 

și cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de selectare pentru promovare în 

funcția de judecător la o instanță judecătorească ierarhic superioară.  

 În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidaturii judecătorului Igor Chiroșca 

cu criteriile prevăzute de pct. 11 și 12 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, 

promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul constată următoarele. 

Conform înscripțiilor din carnetul de muncă, Igor Chiroșca a fost numit în funcția de 

judecător la Judecătoria Strășeni, pe un termen de 5 ani, prin Decretul Președintelui Republicii 

Moldova nr.544-VI din 05 martie 2012. 

Potrivit Hotărârii Plenului CSM nr.112/5 din 23 februarie 2016, Igor Chiroșca a fost 

desemnat pentru exercitarea atribuțiilor judecătorului de instrucție la Judecătoria Strășeni, în 

perioada 01 martie 2016 - 01 martie 2017. 

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.624/26 din 29 septembrie 2016 

cu privire la implementarea art.3 alin.(1) din Legea nr.76 din 21 aprilie 2016 privind 

reorganizarea instanțelor judecătorești, Igor Chiroșca se consideră judecător a Judecătoriei 

Strășeni- judecătorie nou creată, începând cu data de 01.01.2017. 

  La 22 martie 2017, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr.88-VIII, Igor 

Chiroșca a fost numită în funcția de judecător până la atingerea plafonului de vârstă. 

În conformitate cu prevederile pct.12 lit.a) din Regulamentul cu privire la criteriile de 

selecție, promovare și transferare a judecătorilor, „vechimea în funcţia de judecător, se 

confirmă prin înscrisurile din carnetul de muncă și alte documente relevante. Pentru fiecare 

an de vechime în muncă ce depăşeşte pragul minim impus de lege se va oferi 1 punct, însă 

valoarea totală nu poate depăşi plafonul de 10 puncte”. 

În conformitate cu prevederile art. 6 alin. (5) din Legea nr. 544 din 20 iulie 1995 cu 

privire la statutul judecătorului, poate candida la funcţia de judecător al Curţii de Apel 

persoana cu o vechime în muncă în funcţia de judecător de cel puţin 6 ani. 

Igor Chiroșca a fost numit în funcţia de judecător pe un termen de 5 ani la data de 05 



martie 2012, (Decretul nr. 554-VI), prin urmare vechimea totală în funcţia de judecător 

constituie peste 7 ani (7 ani și 1 luni). Având în vedere că, pragul minim impus de Lege 

necesar pentru promovare la o instanţă judecătorească ierarhic superioară, de nivelul Curţii de 

Apel, este 6 ani, vechimea în funcţie de judecător a candidatului ce depăşeşte pragul minim 

menţionat, constituie 1 ani şi, respectiv, Colegiul apreciază candidatul Igor Chiroșca cu 1 

(unu) puncte.  

În aceeași ordine de idei, este necesar de menționat că, din informația oferită de către 

Colegiul disciplinar din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii, rezultă că judecătorul 

Igor Chiroșca pe parcursul ultimilor doi ani de activitate nu a fost sancționat disciplinar.  

În cadrul şedinţei Colegiului, a fost efectuată verificarea abilităţilor candidatului în 

baza opiniei acestuia prezentate asupra practicii judiciare pentru promovare la o instanţă 

judecătorească ierarhic superioară de nivelul Curţii de Apel. Astfel se rețin următoarele 

argumente motivante expuse de către candidat: participarea în cadrul grupurilor de lucru, 

comisii și trening-urilor de formare continua peste hotarele țării. Tendința spre 

autopefecţionare continuă. 

Respectiv, conform pct. 12 lit. b) al Regulamentului cu privire la criteriile de selecție, 

promovare și transferare a judecătorilor Colegiul urmare a intervievării candidatului, 

apreciază criteriul respectiv cu 4 (patru) puncte. 

La aprecierea calităţii, eficienţei şi integrităţii activităţii în calitate de judecător, 

Colegiul reţine că, în urma susţinerii evaluării performanţelor judecătorului Judecătoriei 

Strășeni, Igor Chiroșca, prin Hotărârea nr.42/4 din 12 aprilie 2019, Colegiul de evaluare i-a 

acordat calificativul „foarte bine", echivalentul a 55 (cincizeci și cinci) de puncte, conform 

pct. 12 lit. c) din Regulament.  

Igor Chiroșca deține gradul științific de doctor în drept în baza Hotărârii Comisiei de 

atestare a CNAA nr.AT-1/6 din 11.02.2010 și deciziei Consiliului științific specializat DH 

30.12.00.03-22.  

De asemenea Colegiul reţine că, la dosarul personal al judecătorului Igor Chiroșca au 

fost anexate acte ce atestă desemnarea acestuia în calitate de expert supleant în organele de 

lucru ale Comitetului de Miniștri al Consiliului Europei. Concomitent acesta deține funcția de 

lector universitar în cadrul Universității de Stat din Moldova și activează în calitate de 

formator la INJ cu predarea cursurilor și seminarelor la formarea inițială la disciplina 

„Proprietatea intelectuală”.  La fel, conform materialelelor anexate are mai multe publicații 

științifice și metodico-didactice publicate printre care: „Opera de artă plastică – un bun din 

domeniul public sau din domeniul privat”, Revista INJ, Chișinău 2014 nr.1 p.42-48; 

„Problemele definirii operei de artă în dreptul de autor al Republicii Moldova”, Revista 

română de dreptul proprietății intelectuale, București 2007 nr.7 p.62-72, ș.a.   

Prin urmare, la criteriul în cauză, în corespundere cu pct.12 lit.d) al Regulamentului 

Colegiul apreciază candidatul cu 2 (două) puncte.  

Colegiul mai reţine că, activitatea profesională a judecătorului Igor Chiroșca include 

atribuții legate de participarea în diverse programe, întruniri cu experți internaționali, 

simpozioane și ateliere. De asemenea acesta a fost desemnat în calitate de președinte a 

Comisiei pentru susținerea tezelor de master și prin urmare în virtutea pct.12 lit.e) din 

Regulament, Colegiul apreciază candidatul  Igor Chiroșca cu 2 (două) puncte. 

În rezultatul examinării dosarului personal, a intervievării candidatului, Igor Chiroșca 

a acumulat 64 (șaizeci și patru) puncte conform următorului calcul: 1+4+55+2+2=64 

(șaizeci și patru) puncte.  
Astfel, în baza celor expuse, cu votul unanim al membrilor, Colegiul pentru selecţia şi 

cariera judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 şi 11 din Legea nr. 154 cu 

privire la selecţia, evaluarea performanţelor şi cariera judecătorilor 

 

H O T Ă R Ă Ș T E: 

 



1. Se admite candidatura judecătorului Igor Chiroșca pentru participare la concursul 

pentru suplinirea prin promovare a funcției de judecător la o instanţă judecătorească ierarhic 

superioară de nivelul Curții de Apel cu 64 (șaizeci și patru) puncte. 

2. Hotărârea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin intermediul 

Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la 

procedura de emitere şi adoptare. 

3. Prezenta hotărâre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii şi se   

expediază persoanei vizate.  

 

 

Președintele ședinței Colegiului 

pentru selecția și cariera judecătorilor     /semnătura/   Liliana CATAN                                            

 

Membrii Colegiului        /semnătura/   Mihail MACAR 

           

                                                                               /semnătura/              Nicolae CRAIU 

         

                                                                        /semnătura/               Valeriu BAEȘU 

 

                                                                                  /semnătura/               Feodor BRIA 

         

                                                                                /semnătura/              Alexandru SOSNA 

 

 

Președintele Colegiului 

pentru selecția și cariera judecătorilor    Liliana CATAN                                            

 

 


